

# ЧИТАЛИЩЕ БУДИТЕЛ

Област Благоевград, с. Струмьяни, тел./факс:0877 021050,Е-mail nch\_buditel\_1997@abv.bg

## О Т Ч Е Т

**За дейността на НЧ „Будител-1997“**

**с.Струмьяни за 2016 година**

**Януари** – Годината започнахме с годишните отчети на читалището и библиотеката. Същевременно вървеше и текущата работа. По инициатива на г-жа Анита Митрева и с помощта и на секретар-библиотекаря, бе открита школа по изучаване на английски език .Преподавателката идваше веднъж седмично и докато се обособи помещение за тази цел уроците се провеждаха в читалището след работно време.Читалищното настоятелство прие предложението на г-жа Анна Дрекова да се сформира танцов състав за всички желаещи независимо от възрастта и пола. Включиха се и служители от Община Струмьяни.

**Февруари** – От края на януари и през целия месец февруари в читалището кипеше трескава дейност. Освен текущата работа, във вторниките и четвъртъците в библиотеката по два часа се провеждаше литературно четене на български класици – Йовков, Елин Пелин, Чудомир, Хайтов, Вазов, като след четенето на конкретното произведение се правеше дискусия по него. През останалото време се готвехме за предстоящата изложба- базар на мартеници. С гордост можем да заявим, че за краткото време, с което разполагахме направихме много и най-различни мартеници. На изложбата, която се проведе във фоайето на читалище „Братя Миладинови“ с. Микрево се представиха СОУ „Паисий Хилендарски“ – с. Микрево, ОДЗ „Патиланци“ с. Микрево, Читалище „Братя Миладинови“ с.Микрево, Читалище „Будител“ с. Струмьяни, Пенсионерски клуб с. Струмьяни, Пенсионерски клуб с. Илинденци, Клуб на инвалида , с. Микрево. Пенсионерските клубове и клуба на инвалида представиха кулинарни изкушения с коледна насоченост.Снимки от изложбата бяха публикувани във

фейсбук и на сайта на общината. Събраните средства употребихме за ушиването на нови костюми на мажоретките към читалищата. За 19 февруари изработихме табло по повод кончината на Васил Левски.

**Март** – Както всяка година читалищните дейци, начело с Баба Марта посетихме общинска администрация и кмета на общината, като му подарихме една мартеница щъркел на поставка с надпис НЧ „Будител – 1997“ и вързахме мартеници на всички служители. Две момичета в народни носии, с кошнички с мартеници и бонбони, помощничките на Баба Марта с песни и стихотворения не подминаха никого по пътя си. Всекиму вързаха мартеница и наричаха за здраве и така цялата свита посетихме детската градина в Струмјани, където вързахме на всички дечица и на персонала мартеници и ги почерпихме със сладки и бонбони. Те ни попяха, казаха ни стихотворения и ни благодариха за посещението.

И тази година посрещнахме трети март – деня на Освобождението от турско робство, като саморъчно си направихме венец и двама от нашите самодейци го поднесоха пред паметника на площад „7-ми април“.

Отбелязахме деня на самодееца заедно със самодейците при НЧ „Братя Миладинови“ с. Микрево в бар „Емона“. Попяхме, повеселихме се, поиграхме...

**Април** – На трети април участвахме в инициативата на Би Ти Ви – „Да изчистим България за 1 ден“ заедно с пенсионерския клуб. Събрахме всички боклуци в гробищния парк и чистихме пътеките между гробовете.

На 9-ти април за празника на общината поехме ангажимента да направим кулинарна изложба, която беше отразена от БНТ 2- Благоевград.

През този месец започна ОДИТ на читалището от ДФИ. За целта трябваше да се отмятат експонати от посетителския център и гардероба, което ни отне цяла седмица.

На 27-ми април посрещнахме Влади Въргала и компания, които се ангажираха да ни помогнат да направим аудиозаписи на самодейците. На срещата освен самодейците и читалищното настоятелство присъстваха и кмета на общината, зам.кметовете и секретарят на общината. Организацията и провеждането на тази среща поехме работещите в читалището, начело с председателя Георги Фильов.

На следващия ден – 28-ми април трябваше да се представим с Великденска изложба на площада в Микрево. Направихме обредни хлябове, боядисахме яйца...

На фона на популярни парчета от известни композитори, като Бах, Моцарт, Шопен, Вивалди, Верди, Равел и др. поднесени ни от мандолинният оркестър на читалище „Отец Паисий“ гр. Сандански, децата от СОУ „Паисий Хилендарски“ рисуваха яйца, които накрая се оценяваха от жури. Наградените получиха лакомства, както и всички останали участници.

**Май** – През този месец продължихме с четенето на класиците.

**Юни** - През юни вече е започнала ваканцията на учениците.

Започва и лятната академия за работа с деца. При нас децата бяха малко и ни посещаваха епизодично, тъй като не разполагаме със средства и не можахме да им подсигурим толкова материали, колкото МКБППМН към общината. Ние работихме само с естествени материали – семена. И все пак изложбата ни беше хубава .

**Юли** – Продължихме с лятната академия. Не можахме да участваме във ФФ поради липса на музиканти. В криза сме за музикален ръководител, но нашите самодейци Ангел Филчев и Александър Витанов взеха участие в Международния фолклорен фестивал „Златен прах“ – Челопеч, Софийско, както и на „Витошки напеви“ с.Кладница,заедно със самодейците към ч-ще „Братя Миладинови“ –с.Микрево.

**Август** – месец на отпуските, продължаваме с лятната академия.Участвахме в проект на ПОЗПБЛ на Агенцията по заетостта. Одобрени бяха трите бройки, за които кандидатствахме и така подсигурихме работа на трима трайно безработни за една година.

Подготвихме украса за Първия учебен ден – 15 **Септември** за г-жа Анита Митрева – член на Настоятелството, която е преподавател в СОУ „Отец Паисий Хилендарски “ и класен ръководител. В работата участваха всички жени от персонала начело с новоприетата по ПОЗПБЛ работник библиотека – Иванка Мирчева. На 13.09. всичко беше готово.

На 23.09. най-после успяхме да участваме със самодейния състав в МФФ „Балканска черга“- С.Шишковци. Също през този месец двама от самодейците – Ангел Филчев и Александър Витанов се включиха към самодейците при НЧ„Братя Миладинови“ и направиха записи заедно с тях.

**Октомври** – На 15 октомври кметът на общината посрещна чуждестранни гости ,участващи във фестивала в голямата зала на читалището , която ние подредихме и украсихме масите със свежи цветя . На МФФ „Малешево пее и танцува“ нашата солистка Зорка Стефанова Руйкова участва със солови изпълнения под съпровод на външни музиканти. От края на месеца започнахме да се готвим за коледна изложба. Първо трябваше да решим какво ще правим и после да събираме материалите. Решихме да работим с естествени материали. За целта започнахме да събираме шишарки, жълъди, мъхове, лишей, клонки, семена и пр. Купихме си останалите необходими материали и през **Ноември** започнахме усилено да работим. Всички се включиха в работата – кой с каквото може. Но си заслужаваше труда.

**Декември** – Ушихме си костюм за дядо Коледа. Миналата година ни се наложи да ползваме от друга институция. Продължихме да работим по коледната изложба.

В средата на месеца пуснахме снимки и обява за предстоящата изложба-базар във фейсбук. На 21.12. в 10.00 ч беше откриването. Служителите на общинска администрация, обаче, не ни удостоиха с присъствието си. Само заместник кметовете г-жа Тасева и г-жа Котева ни оказаха внимание.

Годината изпратихме със скромно тържество в столовата на социалния патронаж заедно със самодейците и общинското ръководство . Свири ни отново Васил Серезлиев и заедно със самодейците пяхме и се веселихме.

Януари 2017 г

С.Струмяни

## ФИНАНСОВ ОТЧЕТ

За приходите и разходите на НЧ „Будител 1997“ с. Струмьяни, във връзка със ЗНЧ,  
чл.26, ал.1 и ал.2 за периода от 01.01.2016 г. до 31.12.2016г

№	П Р И Х О Д И		Р А З Х О Д И		
1	Субсидии	21 240.00 лв.	1	Изплатени възнаграждения	14 513.78 лв.
2	Собствени приходи	<b>478.00 лв.</b>	2	Осигуровки работодател	2 385.00 лв.
	- членски внос	116.00 лв.	3	Ел.енергия	1 174.62 лв.
	-мартенички	60.00 лв.	4	БТК	419.77 лв.
	-коледен базар	302.00 лв.	5	Други разходи	681.02 лв.
3	Превод по ПОЗПБЛ	9 078.91 лв.	6	Други услуги	588.60 лв.
4	Възстановен аванс	100.00 лв.	7	СОТ	780.00 лв.
5	Олихвяване	0.13 лв.	8	Граждански договор	260.00 лв.
	Наличност		9	Разход самодейци	411.25 лв.
	-каса -01.01.2016 г.	<b>1524.43 лв.</b>	10	Банкови такси	237.85 лв.
	-банка- 01.01.2016 г.	<u><b>93.50 лв.</b></u>	11	Изплатени възнагр.ПОЗПБЛ	3 842.33 лв.
			12	Осигуровки ПОЗПБЛ	724.74 лв.
				Всичко разходи	<b>26 018.96 лв.</b>
				Салдо на 31.12.2016г	<b>6 496.01 лв.</b>
	общо	<u><b>32 514.97</b></u>			<b>32 514.97 лв.</b>

Изготвил :.....  
/Е. Грънчарова/